

# CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VI - Número 533 - Madrid, martes 2 de febrero de 1937

## EL REFORMISMO, CONTRA LOS TRABAJADORES

### «Luchamos por una República democrática y parlamentaria»

“Revolución democrática”, “República parlamentaria”, “No es el momento de realizar la Revolución social”, “No es el momento de realizar la Revolución social”, He aquí unas cuantas consignas dignas de los programas políticos republicanos; pero desgraciadamente para los Partidos revolucionarios, se confunden con los Partidos representantes de la pequeña burguesía, cuya meta es “la democracia, en la que existe—según Lenin—la explotación del hombre por el hombre, el trabajo asalariado, y como tal, es una democracia solamente para las clases dominantes”; “democracia para los ricos; para la ínfima minoría que defiende los privilegios de clase por medio del poder económico político”. Nos extraña, sobremedida, el que al ritmo de la “República democrática y parlamentaria”, todavía se cobren los dividendos por los tenedores de “bonos del Estado”. Es muy “democrático”, excesivamente, el que se negocien y ignoren las acciones del Banco Hipotecario, las cuales pesan sobre el campesino pobre, el pequeño industrial y el pequeño comerciante, ahogados por las deudas que engordan los beneficios líquidos de la alta finanza. Otro tanto ocurre con las acciones y obligaciones de las demás entidades bancarias y Sociedades anónimas de carácter industrial. Sin embargo, lo más original en cuanto a la defensa de estos intereses burgueses, es que la defensa no parte del campo republicano, sino más especialmente de los Partidos proletarios de abolengo marxista. Y decimos de abolengo marxista, porque si los Partidos Comunista y Socialista, así como sus Juventudes, hicieron honor a sus principios socialistas, se habría dado al traste con “toda la vieja máquina del Estado burgués” (Marx) y con la estructura material de la economía capitalista. Marx y Engels, en el “Manifiesto comunista”, jamás aludieron a un período de transición de “república democrática y parlamentaria”. Marx y Engels, en el “Manifiesto comunista”, dicen: “El propósito inmediato de los comunistas es el mismo que el de todos los Partidos obreros: constitución de los proletarios en clase, destrucción

### Los puntos sobre las íes

NECESITAMOS UNA DISCIPLINA DE GUERRA

En un reportaje publicado por “Tierra y Libertad”, por cierto al pie de un grabado que parece concebido para asustar a los chicos, puesto que en él no he podido reconocerme, se me atribuyen unas declaraciones que en manera alguna responden a mi forma de pensar y de concebir la guerra.

Dichas declaraciones son incoherentes, toda vez que unos conceptos son antitéticos de otros.

Tengo el convencimiento, cada día más firme, de que para hacer y ganar la guerra hay que hacerla de una manera organizada, y considero que la organización más eficaz hasta la fecha es la de los militares; por esta razón la acepto; pero con todas sus consecuencias. Conste así.

En la barbaria y crueldad que es la guerra estoy convencido de que juegan papel primordial en el individuo los instintos, muy particularmente el instinto de conservación; compañeros que antes del combate tienen unos buenos propósitos, los abandonan cuando los obuses, las bombas de aviación y las balas pasan a su lado; por eso es necesaria la disciplina, la disciplina rígida, coaccionadora, al si se quiere, pero necesaria para ganar la guerra, y como para la guerra significa afianzar las libertades del pueblo español e influir en las de todo el mundo, he aquí por qué hay que poseer a esto todo otro orden de consideraciones.

Esta es mi opinión sincera, y así lo hago constar arrojando toda la responsabilidad de mis palabras; hemos llegado a una situación en la cual hay que hablar claro y fuerte, arrojando toda la responsabilidad, plena, de nuestras palabras y nuestros actos.

Conste así y queden rectificadas los conceptos que erróneamente me atribuye “Tierra y Libertad”, o mejor dicho, su redactora Mercedes Camposada.

MERA

### UNA CARTA DE ALEMANES LIBRES ¡Abajo la dictadura de Hitler!

¡Ni un solo hombre, ni un solo céntimo para Franco!

En un llamamiento hemos apelado al pueblo alemán para que no tolere que se abuse de sus hijos para sojuzgar al pueblo español, amante de la libertad, que lucha por ella en una grave y sangrienta guerra impuesta a la fuerza. La empuja de Barcelona ha propagado el llamamiento.

El Gobierno de Hitler, que alrededor de Alemania ha construido un muro de mentiras, llama a nuestra apelación una intervención en los asuntos interiores de Alemania. Hemos levantado nuestra voz, porque somos alemanes. Hemos hablado, porque nuestra conciencia nos impulsó a ello. No queremos participar en la culpa de esta deshonra del nombre alemán. Queremos evitar que jóvenes alemanes asesinen como lansquenetes y mercenarios en la lucha contra la España progresiva. No queremos que madres alemanas pierdan sus hijos, que experimenten otra vez los horrores de la guerra mundial. No queremos que se venda a Franco la juventud alemana a cambio de cobre español. No queremos que el pueblo alemán sea llevado a una nueva catástrofe y a una nueva derrota, que será peor y más funesta que la de 1918. Queremos la paz, y por eso estamos contra la guerra de intervención de Hitler en España. Odiamos la guerra.

### Se confirma la ejecución de los trostkistas rusos

MOSCU. 2. — Oficialmente se confirma que ayer fue cumplida la sentencia dictada por el Tribunal Militar del Consejo Supremo de la U. R. S. S., habiendo sido pasados por las armas los comunistas Piatkov, Serebriakov, Mouralov, Orobins, Livchik, Bogousovski, Knizev, Rataichak, Norkine, Chestov, Tourouk, Pouchine y Grache.—Fabra.

### IZQUIERDA RADICAL SOCIALISTA SE HA DISUELTO

Aconseja a sus afiliados que ingresen especialmente en las Organizaciones Obreras

La asamblea general de Izquierda Radical Socialista de Madrid, reunida el domingo último, a propuesta del Comité Ejecutivo Nacional, en vista de las circunstancias políticas, ha acordado su disolución y aconsejar a sus afiliados que se incorporen a los Partidos del Frente Popular, especialmente a las Organizaciones obreras, procurando llevar a su seno el espíritu de la cordialidad y la unificación entre todas las fuerzas del proletariado.

Toda la Izquierda Radical Socialista, al disolverse por entender que así conviene al proceso revolucionario de la política española, hace la más fervorosa protesta de su amor a España y a la República y los más ardientes votos por el pronto y victorioso fin de la guerra y por el triunfo de la justicia social.

### VISADO POR LA CENSURA

# Hay una necesidad imperiosa, que es la de conseguir la más estrecha unión entre todos los elementos antifascistas; pero si el proletariado, que es la primera fuerza de España, no quiere que aquella unión le perjudique, ha de procurar que, por medio de alianzas de clase, los trabajadores constituyan un solo frente revolucionario

## DECLARACIONES POLITICAS DE DON ALVARO DE ALBORNOZ

### El ex presidente del Tribunal de Garantías rechaza las consignas reaccionarias de última hora y habla de la manobra preparada contra la C. N. T.

Suponemos que nadie dudará del republicanismo del señor Albornoz, porque éste no sólo ha sido un destacado político republicano, sino también porque durante muchos años de lucha contra la Monarquía y en el período, jamás utilizado, de las realizaciones, tuvo algo de símbolo y personificación de la opinión republicana. Sus discursos, sus libros, su actuación política, le dieron aquella significación.

Tiene ahora bastante interés saber cuál es la opinión del ex ministro de la República burguesa acerca de los problemas que tiene planteados la nación, y he aquí que don Alvaro de Albornoz ha hecho en un periódico valenciano unas declaraciones bastante interesantes a través de las cuales se advierte que Luis Companys no es el único republicano deseoso de pensarse a la altura de las circunstancias, y que la campaña “de vivos tonos” que viene realizando C. N. T., esa campaña que asusta a algunos periódicos republicanos, está siendo reclamada por la actividad que han adoptado algunos elementos antifascistas contra los intereses del proletariado.

“Pero la Revolución se hace, se está haciendo, no por órganos múltiples y, fredo, sino por un solo órgano, uno por órganos múltiples y, frecuentemente de una manera contradictoria, creando nuevos antagonismos, en vez de suprimir los que ya existían. Eso no puede ser. Tienen que ir parejos los dos heroísmos: el heroísmo militar y el heroísmo civil.”

Hasta ahora, en términos generales, la Revolución no ha sido sino una profundísima subversión. Las transformaciones sociales no siguen el ritmo de la agitación y de la lucha. Hay que conciliar la Revolución y la guerra, para ganar al mismo tiempo las dos, no vaya a ser que la Revolución, en una victoria gris, se frustre una vez más, lo que sería perder esta hora única de la Historia de España.

“También me parece muy conveniente la unión de los partidos marxistas. Los socialistas han publicado un manifiesto relativo a esta fusión.

No es necesario señalar las consecuencias favorabilísimas que tendría la unión de acción proletaria, armonizando las dos tendencias que se expresan en la Unión General de Trabajadores y en la Confederación Nacional del Trabajo.”

No hemos hablado nunca nosotros de la conveniencia de eliminar a tales o cuales sectores antifascistas, ni siquiera a los que resultan insignificantes en la importancia gigantesca de la lucha actual. Lo que si hemos hecho es dar un grito de ¡Alerta! ante la clase trabajadora, para que ésta reaccionase inmediatamente contra los propósitos que e encubiertamente mantenían algunos elementos pequeño-burgueses y ciertos representantes del proletariado a quienes un sentido “político” de la realidad española, les ha llevado casi a traicionar los intereses de la clase trabajadora.

“Desde luego, España no puede hacer una revolución a medida del Foreign Office o del Quai d'Orsay. Cada país sabe lo que tiene que hacer y esta hora de España no puede ser sacrificada a nadie, tanto más cuanto que ella no la buscó y la puso en su camino el destino. Pero es evidente que una acción revolucionaria inteligente no puede menos de tener en cuenta la situación internacional.”

Suponemos que estas declaraciones del ex presidente del Tribunal de Garantías serán bastante elocuentes para quienes dicen que lo primero es ganar la guerra, tal vez con el intento de preparar la contrarrevolución; que hay que

### LA GUERRA Y LA REVOLUCION

Cuando se ha pretendido separar la guerra de la revolución, cuando se ha dicho que lo primero era ganar aquella, nosotros hemos dicho que había que hacer simultáneamente las dos, puesto que ambas se complementan y tienen la misma significación. Desde diversos periódicos, con indudable tono de “trágala”, se ha seguido reafirmando la consigna rechazada por los combatientes, y viene muy bien ahora recoger la opinión del señor Albornoz acerca de este asunto.

### UNIDAD DE ACCION REVOLUCIONARIA

V e n i m o s defendiendo nosotros también la unidad de acción de todos los elementos antifascistas, y he aquí que el señor Albornoz dice que para conseguir el propósito más arriba señalado, no hay más medio que “llegar a la unidad de acción revolucionaria.”

### MANIOBRA POLITICA CONTRA LA C. N. T.

Hemos defendido el rol de los Sindicatos, en contraposición al de los partidos, y no caprichosamente, no por ganas de herir susceptibilidades, sino, precisamente, porque existía una manobra antisindical que denunció recientemente “Claridad” y que don Alvaro de Albornoz destaca ahora en las siguientes palabras:

### Aquí tenemos lo que ha dicho:

“El momento abre el corazón a la esperanza. Pero hay que tomar definitivamente un rumbo. Se dice que ante todo hay que ganar la guerra. Pero hay que ganar también la Revolución. Sin ganar la guerra no se puede, en efecto, ganar la Revolución; pero sin ganar la Revolución tampoco se puede ganar la guerra. La guerra y la Revolución, queramos o no, son inseparables. Si la Revolución es el caso, la victoria no podrá ser una construcción magnífica. Se oye decir a los partidos: “Ahora no queremos hacer Revolución; únicamente queremos ganar la guerra.”

### Los liberales ingleses están dispuestos a luchar contra el fascismo

LONDRES. 2.—El presidente del Partido Liberal, señor Gray, ha dirigido una carta al escritor Huxley en la que le dice que los liberales están dispuestos a luchar en pro de la solución del problema del paro y contra el fascismo, colaborando con todos los partidos que propugnen ambas cosas.—Fabra.

### LEED A LENIN, CAMARADAS! DURRUTI LUCHABA POR LA REVOLUCION



Si tuviéramos a mano uno de los más interesantes libros de Lenin, aquel que se titula “El Estado y la Revolución”, reproduciríamos algunos párrafos del mismo, para que los camaradas de “Mundo Obrero” encontrasen en las palabras de su maestro la mayor censura. Porque Lenin empezó un libro hablando de lo que hacen los elementos reaccionarios con todos aquellos hombres dignos que llegaron a ser símbolos de la lucha por la liberación proletaria. Decía Lenin que a los dirigentes revolucionarios, en vida, se les cubre de columnas de carácter degradante, se les pinta como asesinos vulgares, como ladrones o como farsantes, y cuando, al morir, se advierte que ninguna calumnia ha podido deshacer su buena fama; cuando se ve que ningún embuste pudo sofocar el afecto que el pueblo sentía hacia ellos, sus detractores de antes cambian de táctica, para lograr que el prestigio del héroe caído redunde en beneficio de los enemigos que tuvo en vida, e inventan una nueva calumnia, consistente en decir que el revolucionario muerto había luchado por causas muy distintas de aquella por la cual efectivamente luchó. Este es el caso en que incurren los camaradas de “Mundo Obrero”. Bien está que en la sección “Héroes”, de su periódico, dediquen unas líneas a nuestro querido compañero Durruti; pero es inadmisibles que dignen que aquí, en los conquistadores, en los guerrilleros, en los caudillos.

Hay que convertir todo eso en fuerza constructiva, hay que aprovechar lo que en todo eso hay de energía fecunda y creadora. El antagonismo entre las dos grandes organizaciones obreras de España es uno de los conflictos más dramáticos de nuestro tiempo. En vez de ahondar la división entre socialismo autoritario y socialismo libertario, es preciso encontrar el modo de que estas dos grandes fuerzas

### PARLAMENTARIOS FRANCESES VIENEN A ESPAÑA

PARIS. 2.—Mañana llegarán a Barcelona veintiocho diputados franceses, doce de ellos socialistas y dieciséis radicales socialistas, acompañados del secretario de la Cámara, André Vergés. También les acompañan varios periodistas, entre ellos el director de

### MANIOBRA POLITICA CONTRA LA C. N. T.

“Se oye a algunos caudillos del campo que pudieran llamar del orden, la afirmación de que hay que dar la batalla a la C. N. T. ¡Mucho cuidado! Yo he sido siempre, aunque a mi modo, socialista; creo en la función sustitutable, por mucho que llegue a ser reducida, del Estado, y no me he sentido nunca inclinado hacia el anarquismo. Pero no desconozco, ni puedo desconocerlo, que se aspira a ser gobernante en la República, la fuerza que tiene esa tendencia en el alma española. Eso no sólo está en las corrientes literarias; la mística, la piadosa, los más grandes escritores del Siglo de Oro, como Quevedo, un Baroja, un Valle-Inclán, anarquistas todos a su manera; está igualmente en la acción política, en las juntas revolucionarias, antes en los organismos que espontáneamente surgen en todas las grandes crisis nacionales, en la ausencia de verdaderos gobiernos; está en la acción militar, en los conquistadores, en los guerrilleros, en los caudillos.”

### Huysman se solidariza con la causa del pueblo español

BRUSELAS. 1.—El presidente del Consejo belga, señor Huysman, que acaba de regresar a Bruselas después de un viaje a Valencia, ha hecho unas declaraciones en “Le Peuple”, en las que ha puesto de relieve la supremacía de la causa que los trabajadores españoles defienden.—Fabra.

“Petit Journal”. Vienen a realizar una información acerca de la guerra en España.—Fébus.

### Nota internacional

### Madrid, ombligo del mundo

Todos los comentaristas de este momento vienen a afirmar que la defensa de Madrid es lo que más crédito está dando a la España antifascista. Lo que no han podido conseguir nuestros hombres más representativos por las cancellerías y Sociedad de las Naciones, lo está consiguiendo el heroísmo de la ciudad de Madrid. Fracasaron todas las tentativas de ayuda de los países democráticos al Gobierno legítimo de España. Todas las puertas se nos cerraron, si excluimos Rusia y México. Y mientras los fascistas, que son la ilegalidad y la rebelión, recibían toda clase de ayuda, a España leal se le negaba todo apoyo.

### Llegan a Barcelona cuatro unidades motorizadas de los EE. UU.

A primera hora han llegado a la plaza de la República las cuatro unidades motorizadas que los Amigos de la Democracia Española de los Estados Unidos han ofrecido al Ejército de la Libertad con destino a las ambulancias sanitarias. El personal que cuida de estas ambulancias ha sido recibido por el señor Companys, quien les ha expresado su agradecimiento.

### Se hace justicia a un espía

GIJÓN.—En la madrugada del domingo fué ejecutado en el recinto de la cárcel del Soto de San Nicolás, el fanfarrón José Antonio Valcárcel, natural de Pignera Blanca, condenado por el Tribunal Popular a la última pena por el delito de espionaje.

Valcárcel intentó pasarse al enemigo atravesando en una barca el río Nalón. Era portador de informes relacionados con la situación de nuestras fuerzas en una de los márgenes de dicho río.—Fébus.

### Parlamentarios franceses vienen a España

PARIS. 2.—Mañana llegarán a Barcelona veintiocho diputados franceses, doce de ellos socialistas y dieciséis radicales socialistas, acompañados del secretario de la Cámara, André Vergés. También les acompañan varios periodistas, entre ellos el director de

# Más vale la República por el 19 de julio que por el 14 de abril

# NOTAS DE INFORMACION GENERAL

## La Prensa rusa y el discurso de Hitler Hitler se detendría en su camino si se le obliga sea ello

MOSCU, 2.—El periódico "Izvestia", comentando el discurso de Hitler, escribe: "Hitler ha declarado sin equívocos que todo ha quedado como antes. Francia e Inglaterra tendieron su mano a Alemania, pero la mano ha quedado en el aire. Es triste este resultado, no sólo por lo que se refiere a la paz de Europa, sino también por la dignidad de esas naciones hacia las cuales Hitler ha demostrado un nuevo espíritu. En realidad, el mundo tiene que estar reconocido a Hitler, pues ha expresado claramente su intención."

El fondo de la cuestión es el siguiente: Aunque la paz de Europa depende, efectivamente, del éxito en los esfuerzos colectivos para contener a los agresores fascistas, antes de que hayan precipitado al mundo entero a una catástrofe, y éstos se realicen, sin embargo en camino elegido por Inglaterra y Francia, de invitaciones y persuasiones dirigidas a Alemania, es incapaz para lograr el fin propuesto. La expansión económica y política de esos países de una manera enorme, y la guerra, son el eje de todo el programa político del fascismo, y permanecerá a ese programa únicamente cuando vea que no ha conseguido separar o dividir a los países pacíficos que están amenazados por la agresión alemana. El fascismo renunciará a esta agresión sólo en el caso de que vea que se estrecha contra la inmediata resistencia y unión de esos países pacíficos."

Hitler podría dudar y detenerse en su camino hacia la guerra europea, mundial si a ello se viera obligado."

El periódico pregunta si Inglaterra y Francia han hecho todo lo posible para detener a Alemania en ese camino y si se han puesto obstáculos serios a la sangrienta aventura del fascismo alemán e italiano en España. Ante la actitud amenazadora y absolutamente intolerable, bajo el punto de vista de la paz de Europa, adoptada por Alemania en Checoslovaquia, Polonia y democracia, ¿encontrarán Francia e Inglaterra la posibilidad de una resistencia?

## Los niños refugiados en Gerona Nos dice el «Comité de Mujeres antifascistas»

"Hemos recibido la siguiente carta de las mujeres antifascistas de Gerona:

"Compañeras del Comité de Madrid. Queridas compañeras: Escribimos con algún retraso, que disculpamos, para daros cuenta de nuestro viaje. Llegamos a Gerona sin novedad, así es que el viaje fué en realidad felizísimo.

Estos niños madrileños son un encanto y nos los quiero y atiende con gusto pensando en lo que ahí estáis pasando.

Si sus madres os preguntan por ellos, podéis decir, con toda verdad, que están inmejorables y constantemente atendidos por nosotros, por sus maestros y por todo el pueblo de Gerona, que ve en ellos a los hombres del porvenir.

Estad tranquilas por ellos y confiad en que este trabajo de retaguardia que hacemos dará su fruto, y que al final de la lucha sus padres encontrarán a sus hijos fuertes, sanos e instruidos.

El día 10 les dió Pro-Infanca Obra una fiesta: por la mañana, partido de fútbol; a las dos, una gran comida, y a las cuatro, reparto de juguetes. ¡Cuánto os hubiera gustado ver la alegría de estos mil quinientos niños!

Preparados otra expedición lo más pronto posible. Avisados, que al mismo tiempo os llevaremos los autocares llenos de víveres para repartirlos entre las madres.

Salud y hasta pronto!—Mujeres antifascistas de Gerona."

## Recuperación de industrias y materias de la zona batida

CONSEJERÍA DE SERVICIOS DEL FRENTE

Todas las personas y entidades que tengan industrias, comercios, útiles y materias de su propiedad, comprendidas en la recuperación y deseen que les sean retiradas por su cuenta, lo solicitarán en la Delegación de Servicios del Frente, en el plazo de ocho días a contar de la fecha y con arreglo a las instrucciones, que se les facilitarán en la Sección de Recuperación, de la misma.

Madrid, 2 de febrero de 1937.

## Comunicados generales

En la estación del Metro de Sol se ha sido sustraída la documentación al compañero Antonio Pastor. Dicha documentación consistía en un carnet confederal del Sindicato Único de la C. N. T. de Aspe; un carnet de Milicias Confederales del Noveno Batallón, un permiso de uso de armas, un carnet de miliciano de Alicante, tres fotos de mujer, algunas de amigos, direcciones y cartas.

También en la misma estación le fué igualmente sustraída la documentación al compañero Juan Esteban Puche. La de este compañero contenía: un carnet confederal del Sindicato de la C. N. T. de Villena, carnet Columna "España Libre", credencial de miliciano, de Villena; la fotografía de su compañera e hijo, un carnet de las Milicias Confederales y sesenta pesetas.

Esperamos que aquel a quien se le encuentre sea detenido y considerado como ladrón y fascioso, y entregado a las autoridades.

Si algún compañero hallara las documentaciones, se servirá entregarlas al Cuartel de Milicias Confederales, calle de Granada, 33, o indicar dónde se pueden recoger.

Llamamos la atención a todos los compañeros sobre los diferentes casos de sustracciones, que indican a las claras las actividades de la quinta columna.

Los compañeros ferroviarios de los recorridos de M. Z. A. de Villaverde Bajo, Santa Catalina y Cerro Negro han entregado a la Junta Delegada de Defensa, con destino a las víctimas de la guerra, la cantidad de 1.332,40 pesetas, reanuda una suscripción abierta entre el citado personal.

Manuel y Juan Sánchez desean conocer el paradero de su madre y hermanas, respectivamente. Escorizo Sánchez, que salió de Palma del Río el día 26 de agosto.

Noticias a cualquiera de ellos, a Pozoblanco, Casa del Ciento (Córdoba).

Antonio Martínez López, miliciano del Batallón de Acero, cuarto compañía, brigada sexta.

Se ruega a quien pueda dar noticias lo comunique a su padre, José Martínez Oliva, calle Cruz, 29, Hellín (Albacete).

## «CASTILLA LIBRE» Otro baluarte de la Revolución

Ha empezado a publicarse hoy el órgano periodístico de la Confederación Regional del Trabajo del Centro, y en su primer número, para que nadie pueda llamarse a engaño, para que nadie olvide que la C.N.T. continúa en su puesto y no abandona su significación proletaria, hace ya declaraciones en las cuales se advierte la premura de luchar incansablemente contra el reformismo políptico de algunos elementos antifascistas y contra las pretensiones estúpidas de que el pueblo español, este pueblo manifestado, mejor que en leyes y discursos, en la gesta heroica de esta guerra social, pierda la ocasión magnífica, llena de posibilidades de manumisión, que ahora tiene al alcance de su mano.

C.N.T. se encontraba demasiado aislado en Madrid, y con la mayor satisfacción saluda la llegada de ese fraternal colega, en el que ya tienen un eco nuestras campañas de estos días en defensa de la revolución proletaria. C.N.T. y "Castilla Libre", uno por la noche y otro por la mañana, darán a conocer a los trabajadores, con unidad de criterio, la opinión de nuestra gloriosa central sindical acerca de los problemas que diariamente se plantean. No necesita el periódico recién aparecido hacer declaración de principios. Es un órgano de la C.N.T., y esto basta para que todos los trabajadores confíen en él y le consideren como otro instrumento de su defensa social. En estos séis últimos meses de lucha, la Confederación Regional del Centro ha reafirmado, en las tareas de transformación social, el espíritu constructivo de que había dado muestras anteriormente. Constituye ya una fuerza de primer orden en Castilla, y su potencialidad forzosamente tenía que disponer de un órgano de expresión, mediante el cual orientase de continuo a todos sus afiliados e hiciera ver a los demás trabajadores el certero sentido revolucionario de la Organización confederal.

"Castilla Libre", bajo el control de los compañeros del Comité Regional del Centro, y teniendo como director al periodista completo, revolucionario batallador y de hondo espíritu anarquista, que es nuestro compañero Eduardo de Guzmán, llegará muy lejos y, con toda seguridad, no defraudará nunca las esperanzas que en él han puesto los confederados castellanos. La Revolución social tiene en Madrid otro baluarte. El reformismo antiproletario encontrará en "Castilla Libre" otro enemigo ineludible.

## Los metalúrgicos de Linares envían víveres a Madrid

En la Delegación de Abastecimiento se ha recibido un donativo para los camaradas que luchan en defensa de la capital, y que dependen de Instrucción pública.

Otro disolviendo el Comité nacional de refugiados y encomendando la misión al ministerio de Sanidad.

Otro disponiendo cese el presidente del Consejo en la cartera de Estado y se encargue de ella nuevamente el titular, Alvarez del Vayo.

De Justicia se inserta un decreto dando normas para la no interrupción de las obras de edificación en construcción en cuanto se refiere a los acreedores hipotecarios.

De Guerra se publica un decreto en cuyo preámbulo se dice que, intensificadas extraordinariamente las necesidades militares e intensificada la lucha en los diferentes frentes, la organización de los transportes requiere modificaciones de importancia. Se dispone que los servicios de transporte que necesita el Ejército sean militarizados y se organizarán presidiendo por el servicio de Tren del Ejército, cuya misión será atender con la rapidez requerida las necesidades militares de transporte de personal, ganado y material del Ejército exclusivamente.

Se crea en el Ministerio de la Guerra una Dirección de Transportes que actuará en todo lo concerniente a organización, disciplina, mando, administración, adquisiciones de vehículos y abastecimientos, que funcionará bajo la dependencia del ministro.

De Instrucción pública se publica un decreto disponiendo que en el plazo de diez días cuantos se encuentren en posesión del título de maestro o hayan terminado los estudios y no se hallen prestando otro servicio oficial, deberán presentarse ante las Juntas provinciales para nombramiento interino.

Por otro decreto se dispone que el ministro de Instrucción pública organizará bajo el nombre de Milicias de la Cultura un grupo de maestros e instructores secas, encargados de dar enseñanzas de tipo elemental a los combatientes necesitados de ellas.

El ministerio de Comercio ha dictado una disposición por la que se encomienda a la Comisión Nacional de Abastecimientos la importación de 300.000 toneladas de trigo, cantidad que se considera necesario adquirir del extranjero para atender al abastecimiento nacional.

Se ordena a las Comisiones provinciales de Abastecimiento comunicar inmediatamente al ministerio de Comercio las necesidades que tienen de trigo y las existentes en la provincia y medios de transporte.

En la orden se indica la necesidad de perseguir a quien haga ocultación de trigo, harina u otro producto de primera necesidad, considerando a quien incurra en esta falta como fascista. La efectividad de esta medida determinará una solución al problema del abastecimiento del pan y pondrá a cubierto de las necesidades de este producto a toda la España leal.

El ministro de Comercio tiene propuesto de llevar al próximo Consejo un decreto ordenando en cada municipio la tarjeta de racionamiento familiar y en cuanto sea aprobado se dictarán las órdenes reguladoras orientadas en todo momento por un principio de absoluta seguridad. Se impondrá la más estricta justicia en el destino de los productos de primera necesidad en la medida que aconsejen las circunstancias.—Febus.

## Se desmienten unos informes acerca de España

ESTOCOLMO 1.—Al regreso de Ginebra, el ministro de Negocios Extranjeros dijo que la delegación sanitaria de la Sociedad de las Naciones que ha visitado España ha comprobado que la situación de todas las zonas sometidas al Gobierno de la República es de un perfecto estado sanitario y de total normalidad, en contra de lo que venían haciendo creer informes tendenciosos.—Febus.

## Un acto en Málaga de J. S. U.

MÁLAGA, 2.—En el Teatro Cervantes se ha celebrado un acto organizado por los Comités Local y Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas, para dar cuenta de los acuerdos adoptados en la Asamblea de Juventudes celebrada recientemente en Valencia.

Hicieron uso de la palabra Muñoz de Zafra, Gonzalo Sánchez Vázquez y Antonio Sánchez Vázquez.

Los oradores resaltaron la importancia de los acuerdos de Valencia y abogaron por la más estrecha unión de la juventud antifascista.—Febus.

## El decreto de amnistía adquiere fuerza de ley en Cataluña

BARCELONA, 2.—El "Diario Oficial de la Generalidad" publica un decreto de Justicia declarando que tiene fuerza de ley en el territorio de Cataluña el decreto-ley del Gobierno de la República de 22 de enero de 1937, que otorga una amnistía a los condenados y procesados por delitos cometidos antes del 15 de julio de 1936.—Febus.

## FRANCIA Y EL DISCURSO DE HITLER

PARIS, 30.—Los periódicos de la mañana opinan que el discurso de Hitler será de tonos salvajes y de ningún modo responderá vitorios. Algunos órganos de la Prensa afirman que Hitler dirá que debe liquidarse el problema de España y amenazar a Checoslovaquia. Estas afirmaciones de la Prensa francesa son condicionadas, porque casi todos los comentarios tienen al lado una nota sobre la posibilidad de que Hitler renuncie una vez más a comprometerse en negociaciones positivas con respecto a Europa.—Febus.

Cada palmo de terreno que conquistemos en los frentes de batalla es un nuevo ensanche para la patria de la Libertad.

## Un fascista alemán, condenado a muerte

BILBAO, 30.—En revisión de nuevo Jurado se ha visto la causa contra el alemán Von Eynatten y otros individuos, algunos también alemanes, que fueron hechos prisioneros en la posición de Iaschica el 6 de octubre.

Asistieron a la vista la señora Malaterre y otros extranjeros.

El alemán Von Eynatten ha sido condenado a muerte. En las anteriores vistas se le había condenado a reclusión perpetua.—Febus.

## Una comisión del clero protestante anglicano acusa al clero católico español

BARCELONA.—Procedente de Londres han llegado unos pastores protestantes anglicanos comisionados por su Iglesia con el objeto de realizar una encuesta sobre el estado actual de dichas religiones en nuestro país. Forman la Comisión los deanes de Rochester y Chichester, más un ministro de dicho credo acompañado de un secretario y un periodista. El martes saldrán para Valencia.

Han declarado que consideran que la convivencia del clero católico con los fascistas españoles es un descrédito de la Iglesia católica con todo el mundo. Los pastores británicos han visitado al señor Companyas acompañado del ministro de Estado.

Durante la amable conversación mantenido el presidente de la Generalidad tuvo palabras de consideración y afecto para sus visitantes.—Febus.

## Dice la «Gaceta»

VALENCIA, 2.—En la "Gaceta" de hoy se publican los siguientes decretos de la Presidencia del Consejo:

Adscribiendo al ministerio de Agricultura las escuelas de Ingenieros agrónomos y Montes, las de peritos agrícolas y las de todas las enseñanzas que tengan por base la agricultura y que dependan de Instrucción pública.

Otro disolviendo el Comité nacional de refugiados y encomendando la misión al ministerio de Sanidad.

Otro disponiendo cese el presidente del Consejo en la cartera de Estado y se encargue de ella nuevamente el titular, Alvarez del Vayo.

De Justicia se inserta un decreto dando normas para la no interrupción de las obras de edificación en construcción en cuanto se refiere a los acreedores hipotecarios.

De Guerra se publica un decreto en cuyo preámbulo se dice que, intensificadas extraordinariamente las necesidades militares e intensificada la lucha en los diferentes frentes, la organización de los transportes requiere modificaciones de importancia. Se dispone que los servicios de transporte que necesita el Ejército sean militarizados y se organizarán presidiendo por el servicio de Tren del Ejército, cuya misión será atender con la rapidez requerida las necesidades militares de transporte de personal, ganado y material del Ejército exclusivamente.

Se crea en el Ministerio de la Guerra una Dirección de Transportes que actuará en todo lo concerniente a organización, disciplina, mando, administración, adquisiciones de vehículos y abastecimientos, que funcionará bajo la dependencia del ministro.

De Instrucción pública se publica un decreto disponiendo que en el plazo de diez días cuantos se encuentren en posesión del título de maestro o hayan terminado los estudios y no se hallen prestando otro servicio oficial, deberán presentarse ante las Juntas provinciales para nombramiento interino.

Por otro decreto se dispone que el ministro de Instrucción pública organizará bajo el nombre de Milicias de la Cultura un grupo de maestros e instructores secas, encargados de dar enseñanzas de tipo elemental a los combatientes necesitados de ellas.

El ministerio de Comercio ha dictado una disposición por la que se encomienda a la Comisión Nacional de Abastecimientos la importación de 300.000 toneladas de trigo, cantidad que se considera necesario adquirir del extranjero para atender al abastecimiento nacional.

Se ordena a las Comisiones provinciales de Abastecimiento comunicar inmediatamente al ministerio de Comercio las necesidades que tienen de trigo y las existentes en la provincia y medios de transporte.

En la orden se indica la necesidad de perseguir a quien haga ocultación de trigo, harina u otro producto de primera necesidad, considerando a quien incurra en esta falta como fascista. La efectividad de esta medida determinará una solución al problema del abastecimiento del pan y pondrá a cubierto de las necesidades de este producto a toda la España leal.

El ministro de Comercio tiene propuesto de llevar al próximo Consejo un decreto ordenando en cada municipio la tarjeta de racionamiento familiar y en cuanto sea aprobado se dictarán las órdenes reguladoras orientadas en todo momento por un principio de absoluta seguridad. Se impondrá la más estricta justicia en el destino de los productos de primera necesidad en la medida que aconsejen las circunstancias.—Febus.

## La constitución de los nuevos Ayuntamientos

Conclusiones adoptadas por las representaciones de los organismos antifascistas de la provincia de Madrid

Para llegar a un acuerdo en relación con la constitución de los Ayuntamientos, según dispone el artículo 19 de julio y antes de la publicación del decreto de disolución de Ayuntamientos, tendrán la representación que se estime conveniente por los representantes de las Agrupaciones del Frente Popular, teniendo en cuenta que, como mínimo, han de tener un puesto, según el espíritu del decreto.

1. Las actas de los pueblos en que han llegado a un acuerdo los representantes de las organizaciones políticas y sindicales deben ser aprobadas y que el gobernador proceda a hacer los nombramientos de consejeros municipales.

2. En las Agrupaciones fundadas antes del 19 de julio sólo se tendrá en cuenta, para efectos de distribución de puestos, el número de afiliados ingresados antes del ya citado 19 de julio de 1936. Las Agrupaciones fundadas después del 19 de julio y antes de la publicación del decreto de disolución de Ayuntamientos, tendrán la representación que se estime conveniente por los representantes de las Agrupaciones del Frente Popular, teniendo en cuenta que, como mínimo, han de tener un puesto, según el espíritu del decreto.

3. Todas las representaciones declaran que, en su deseo de colaborar con el Gobierno, procurarán acomodar su actitud a la realidad política del momento.

4. Las representaciones de los partidos políticos y organizaciones sindicales reunidos se comprometen a revisar los nombramientos hechos por las Agrupaciones locales si éstos hubieran recaído en personas que, por su historial y conducta anteriores, no respondan a las exigencias revolucionarias del momento. En estos casos se rectificarán los nombramientos.

Madrid, 27 de enero de 1937. Por Izquierda Republicana, por la Federación Anarquista Ibérica (Regional del Centro), por el Partido Comunista, por el Partido Socialista, por Unión Republicana, por la Unión General de Trabajadores, por la Confederación Nacional del Trabajo (Regional Centro), por la Federación de Trabajadores de la Tierra.

## El pueblo de Albalat ha ofrecido a Federica Montseny una finca para los asilados de Chamartín

VALENCIA.—Una Comisión del pueblo de Albalat ha puesto a disposición del ministro de Sanidad una magnífica finca donde serán instalados los niños del Asilo de Chamartín de la Rosa.—Febus.

## La prensa noruega censura a Hitler porque prohíbe a los alemanes la aceptación del premio Nobel

OSLO, 1.—La Prensa noruega censura violentamente las medidas de Hitler prohibiendo que los alemanes acepten el premio Nobel. Dicen que tal medida está motivada por el temor de que un premio de tanto renombre mundial pueda concederse a alemanes adversarios de la dictadura alemana.—Febus.

## Para cortar las divergencias entre falangistas y requetés

PARIS, 1.—Noticias de Berlín, al dar cuenta de las divergencias entre falangistas y "requetés" en la zona fascista española, dicen que han obligado a Franco a adoptar energías medidas, habiendo militarizado a las falangistas, aunque autorizando a los falangistas a vestir la camisa azul y saltar a su estilo, y a los "requetés" el uso de la clásica boina roja.—Febus.

## LA SESION DE CORTES

(Viene de la página tercera.)

realizar cuales otras. Vayan reconociendo que habiendo un Gobierno, habiendo un Parlamento y habiendo instituciones estatales son éstas las que tienen que marcar las normas y son también las llamadas a hacerlas cumplir. (Grandes y prolongados aplausos.)

Yo no pido a nadie que renuncie a sus ideas. Soy el primero que no renuncia a ellas, a nadie todos; pero lo que pido en estos momentos es que dejemos a un lado las pequeñas cosas y nos dediquemos a cumplir con nuestro deber, que todos reconozcamos que en las trincheras muchos hombres han dejado sus vidas y muchos los tendrán que dejar aún.

Se vió un senador español por defender la libertad y defender la República, y no sería justo que la gente de la retaguardia y hablo de todos—realizase actos que pudieran ser un obstáculo al triunfo de la República. Hagamos con toda sinceridad la promesa y pongamos de relieve ante los hombres que luchan en la trinchera y exponen su vida que merecemos su confianza y que en la retaguardia nosotros no vamos a realizar ningún acto que pueda redundar en menoscabo de la tarea heroica que ellos están llevando a cabo; que tengamos esa seguridad, que ellos luchan con entusiasmo, pero hagámoslo también en otros sitios, y cuando hayamos triunfado—que tengo el convencimiento de que triunfaremos—¡ah!, entonces, quedemos todos en completa libertad para que se pueda realizar aquello que el presidente de la República dijo en su célebre discurso: que España se dará las Instituciones políticas, sociales y económicas que la mayoría del país diga. (Muchos y grandes aplausos.) A eso hemos de tender todos después, a obtener la mayoría, y el que venga hará triunfar sus ideas. Ahora, por amor a nuestras ideas y en aras de algo que está por encima de nuestras ideas, debemos permanecer unidos.

La guerra nuestra, ya lo dijo el presidente de la República, no es una guerra civil: es una guerra de independencia de España. Los socialistas y los comunistas internacionalistas, a quienes tanto se ha acusado de ser antipatriotas, ya habíamos dicho muchos veces—cuando llegase el momento, habríamos de defender con tanto entusiasmo como el primero el suelo español, lo que se llama la Patria. (Muy bien.) La prueba la tiene ahora todos. Nadie tendrá derecho a decirnos a los internacionalistas que no somos amantes del suelo que nos hemos nacido, y ese amor al suelo

## El presidente de la República no quiere recibir al representante de la Junta de Burgos

NUEVA YORK, 30.—Según un despacho de Tegucigalpa, un representante de la Junta fasciosa de Burgos ha intentado en vano ser recibido por el presidente de la República de Honduras.

El Gobierno ha hecho pública una nota en la que, después de haber constar su neutralidad en el conflicto español, dice que sigue manteniendo sus relaciones normales con el Gobierno legítimo de España.

## En el domicilio del fascista doctor Cuyás se han encontrado 800.000 pesetas

BARCELONA.—A gentes del rondin especial han efectuado un registro en el domicilio del fascista doctor Cuyás. Encontraron obligaciones del Tesoro por valor de 800.000 pesetas.

También se registró el domicilio del derechista José Companyas Nicolau, donde se halló una biblioteca de gran valor que ha sido enviada a la Generalidad y objetos de plata y oro en gran cantidad.

## Vida confederal y anarquista

Se desea saber el paradero del chófer Francisco Bezmar, conductor del camión matrícula C. 2.100, que pertenece al Comité Nacional de Auto-Transporte, de Valencia, que salió para Madrid, y se quedó en Albacete.

Se ruega a quien sepa su paradero lo haga saber para que se traslade a Madrid, Columna "España Libre", calle de María de Molina, número 30, teléfono 57379.

Sindicato Único de la Madrugada. Se convoca a todos los carpinteros de armar a la magna asamblea de Sección que celebraremos mañana miércoles, día 3 del mes en curso, a las cinco de la tarde, en la calle de Fuencarral, 101, y en donde trataremos asuntos de suma trascendencia para la buena marcha de nuestro Sindicato.

## FRANCIA Y EL DISCURSO DE HITLER

PARIS, 30.—Los periódicos de la mañana opinan que el discurso de Hitler será de tonos salvajes y de ningún modo responderá vitorios. Algunos órganos de la Prensa afirman que Hitler dirá que debe liquidarse el problema de España y amenazar a Checoslovaquia. Estas afirmaciones de la Prensa francesa son condicionadas, porque casi todos los comentarios tienen al lado una nota sobre la posibilidad de que Hitler renuncie una vez más a comprometerse en negociaciones positivas con respecto a Europa.—Febus.

## FRANCIA Y EL DISCURSO DE HITLER

PARIS, 30.—Los periódicos de la mañana opinan que el discurso de Hitler será de tonos salvajes y de ningún modo responderá vitorios. Algunos órganos de la Prensa afirman que Hitler dirá que debe liquidarse el problema de España y amenazar a Checoslovaquia. Estas afirmaciones de la Prensa francesa son condicionadas, porque casi todos los comentarios tienen al lado una nota sobre la posibilidad de que Hitler renuncie una vez más a comprometerse en negociaciones positivas con respecto a Europa.—Febus.

N  
er  
er  
P  
G  
CON  
ZAS  
ENE  
P  
F  
cañón  
G  
A  
con y  
desde  
opera  
simo  
lluvia  
can c  
E  
ha c  
nuest  
U  
roch  
S  
El  
cos  
El  
República no  
quiere recibir al  
representante  
de la Junta de  
Burgos  
NUEVA YORK, 30.—Según un  
despacho de Tegucigalpa, un  
representante de la Junta fasciosa  
de Burgos ha intentado en vano  
ser recibido por el presidente de la  
República de Honduras.  
El Gobierno ha hecho pública  
una nota en la que, después de ha-  
cer constar su neutralidad en el  
conflicto español, dice que sigue  
manteniendo sus relaciones norma-  
les con el Gobierno legítimo de Es-  
paña.  
En el domicilio del  
fascista doctor Cuyás  
se han encontrado  
800.000  
pesetas  
BARCELONA.—A gentes del  
rondin especial han efectuado un  
registro en el domicilio del fascista  
doctor Cuyás. Encontraron obli-  
gaciones del Tesoro por valor de  
800.000 pesetas.  
También se registró el domici-  
lio del derechista José Companyas  
Nicolau, donde se halló una biblio-  
teca de gran valor que ha sido en-  
viada a la Generalidad y objetos  
de plata y oro en gran cantidad.  
Vida confederal  
y anarquista  
Se desea saber el paradero del  
chófer Francisco Bezmar, conduc-  
tor del camión matrícula C. 2.100,  
que pertenece al Comité Nacional  
de Auto-Transporte, de Valencia,  
que salió para Madrid, y se quedó  
en Albacete.  
Se ruega a quien sepa su para-  
dero lo haga saber para que se  
traslade a Madrid, Columna "Es-  
paña Libre", calle de María de  
Molina, número 30, teléfono 57379.  
Sindicato Único de la Madrugada.  
Se convoca a todos los carpinteros  
de armar a la magna asamblea  
de Sección que celebraremos  
mañana miércoles, día 3 del mes  
en curso, a las cinco de la tarde,  
en la calle de Fuencarral, 101, y  
en donde trataremos asuntos de  
suma trascendencia para la buena  
marcha de nuestro Sindicato.  
CARTELERA  
PARA MAÑANA  
CINE MADRID (U. G. T. C.).—  
N. T.).—Continúa de 3 a 7. Bu-  
taca 1 peseta. "Relámpago depor-  
tivo". "Teléfono descompuesto".  
"Misedora" y "Capturados".  
MADRID-PARIS.—Continúa  
desde 11 mañana. Butaca 1.50. Ba-  
jo el control de las S. U. U. "Es-  
tamos con vosotros" y "La Patria  
os llama".  
CALLAO (J. I. R.).— Sesión  
continúa de 3 a 7. "La destruc-  
ción del hampa" y "Madrid sufrido  
y heroico". Butaca 1.50 pesetas.  
PANORAMA (S. R. I.).—Conti-  
núa 11 mañana. Butaca 1.50.  
"Piratas submarinos" y "Gracia  
y simpatía" (Shirley Temple, en  
español).  
BARCELONA (U. G. T.).—Rincón  
de Cultura Batallones frente de  
la Juventud. Continúa 3 a 7 tar-  
de. "Sombrero de copa".  
CARRETERAS.—Continúa desde  
las 11 mañana. Una peseta. (Sección  
de Propaganda antifascista del  
Regimiento Margarita Nelken.)  
U. G. T. "El amiguito de  
Betty". "Más alto que las montañas"  
(avición). "Habitantes del  
Artico" (documental). "Rumbo  
a El Cairo" (superproducción es-  
pañola, por Miguel Ligerio, Mary  
del Carmen y Ricardo Núñez).  
FUENCARRAL (U. G. T.).—  
3.15 y 5.15, interesantes películas.  
Extraordinario fin de fiesta. La  
Shirley Temple española, Ramper  
y otras atracciones.  
HOLLYWOOD (U. G. T.).—  
Continúa de 3 a 7 (1 peseta).  
"Remordimiento" (por Phyllis Hol-  
mes) y otras.  
SALAMANCA (U. G. T.).—3  
y 5.30. "Rebelión a bordo" (habla  
en español. Gran éxito de  
Clark Gable).  
MONUMENTAL (U. G. T.).—  
3.15 y 5.30. "Los marinos de  
Cronstadt" y "Juventud triun-  
fante".  
CALDERON (U. G. T.).—3.15  
y 5.15, exitoso, nuevo programa.  
Pepe Guerrero, Paqueta Almería,  
Lolita Granados, Juan Varca, Her-  
manas Brasil, Carmelita Caballero,  
Thedy y familia, nuevo repertorio.  
50 nuevos artistas. 2.50 bu-  
taca.  
CAPITOL.—3.15 y 5.30, ¡sensacional  
programa! "El secreto de  
Mayo en Moscú" (documental so-  
viético). "El beso de la muerte"  
(emocionantes aventuras policia-  
cas). "El horror de la guerra" (en  
español). "La derrota del impe-  
rialismo alemán". Orquesta Cap-  
itol. (Ultimos días).  
ESLAVA (U. G. T.).—Vozes  
Laura Pinillos-Mariano Ozores. 4  
tarde. "La escuela de las adúlteras"  
(exitoso).  
MARTIN (U. G. T.).—Revis-  
tas, 4.15. "Mujeres de fuego"  
(exitoso).  
Sindicato Único de la  
Industria Cinematográfica  
y Espectáculos Públicos  
TEATROS  
ALCAZAR (C. N. T.).—4.30  
"Andalucía la brava" (de José  
María Granada, con intervencio-  
nes del gran cuadro flamenco).  
ASCASO (antes María Isabel).  
(C. N. T.).—4.30. "Sol y sombra"  
(éxito de toda la compañía).  
"COMEDIA (C. N. T.).—Compe-  
ñía comedias. 4.30. "¡Qué solo  
me dejás!".  
CHUECA (C. N. T.).—4.30.  
"Nuestra Natacha".  
GARCIA LORCA (plaza del  
Carmen, 1) (C. N. T.).—4.30.  
"Engañala. Constante".  
MARAVILLAS (C. N. T.).—  
Revisitas, 4.30. "Las leandras".  
PARDINAS (C. N. T.).—4.30  
(programa doble). "La revoltosa"  
y "La Dolores".  
PAVON (C. N. T.).—Compañía  
lirica, 4.30, sección doble. "La Do-  
lores" y "El santo de la Isidra".  
AVENIDA (C. N. T.).—Sesión  
continúa de 3 a 7. Todos los días.  
"El sombrero de copa" (en su  
segunda semana de gran éxito).  
CALABAYAS (C. N. T.).—  
Sesión continua de 11 de la ma-  
ñana a 7 de la tarde. "Por el mal  
camino".  
CHAMBERI (C. N. T.).— Sesión  
continúa de 3 a 7. "Don  
Quintín el Amargao".  
DOS DE MAYO (C. N. T.).—  
Sesión continua de 3 a 7. "El em-  
budo de Manhattan".  
DURRUTI (antes San Carlos)  
(C. N. T.).—Continúa de 3 a 7.  
"Escalvas de la tierra".  
ENCARNACION (C. N. T.).—  
Continúa de 3 a 7. Programa do-  
ble. "El botones del Hotel d'Al-  
mace" (graciosaísima comedia) y  
"La senda del crimen" (gran pe-  
lícula de gangsters).  
FIGARO (C. N. T.).—Continúa  
de 3 a 7. Programa doble. "Los  
misterios de París" y "Noche de  
fantasmas".  
OLIMPIA (C. N. T.).— Sesión  
continúa de 3 a 7. "Cruz Diablo"  
(la gran superproducción de éxito  
clamoroso) y "Sortilegio" (mar-  
ritimo).  
HALLO (C. N. T.).— Sesión  
continúa de 3 a 7. "Mores  
claras" (en su 36 semana de  
éxito crecienté).  
ROYALTY (C. N. T.).—3.15 y  
5. "As de ases" (gran drama de  
avición).  
TETUAN (C. N. T.).— Próxi-  
ma inauguración con "Amor en  
manabras" (por Charlot Lewis).

# INFORMACION GENERAL DE GUERRA

**Nuestras fuerzas ocupan nuevas y ventajosas posiciones en el sector de Aranjuez.-En un combate aéreo un avión enemigo cae envuelto en llamas.-En el sector de Marquina se destruye un convoy enemigo**

## PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

CON UNA BRILLANTE OPERACION, NUESTRAS FUERZAS AVANZAN EN EL SECTOR DE ARANJUEZ.—EL ENEMIGO ATACA NUESTRAS POSICIONES DE EL PLANTIO Y ES RECHAZADO ENERGICAMENTE

Parte radiado desde el ministerio de la Guerra, anoche a las 23 y media:

**FRENTE DEL CENTRO.**—En el sector de Guadarrama, fuego de cañón, siendo acallado por nuestras baterías. Guadalajara: Cañoneo enemigo en La Toba, sin consecuencias. Aranjuez: Las fuerzas de la República que operan en este sector, con vigoroso empuje, arrollaron hoy al enemigo, ocupando una línea desde Bastida hasta 500 metros de la fábrica Cigarral Mirabell. Esta operación fue llevada a cabo por nuestros soldados con un elevadísimo espíritu, ya que las dificultades a vencer eran grandes, por la lluvia torrencial que tenían que soportar. Nuestras tropas se fortifican en sus nuevas posiciones.

En Madrid hubo escasa actividad en todo el frente. El enemigo ha cañoneado con alguna intensidad Vallecas, siendo contrabido por nuestras baterías eficazmente, haciendo callar a las contrarías.

Un ataque enemigo sobre nuestras posiciones de El Plantio fue rechazado energicamente por nuestras tropas.

Sin novedad en los demás sectores.

## El vapor «Delfín», encalla en la costa andaluza, perseguido por un hidro y un submarino alemán, que lo torpedea

MÁLAGA 1 (12 n.).—En la costa, entre Nerja y Torrox, ha sido atacado el vapor «Delfín», que venía a Málaga con carga general. Primero salió al encuentro un hidro faccioso, pero un buque de guerra leal empleó contra el aparato artillería antiaérea y logró alejarle del objetivo. Luego apareció un submarino extranjero, posiblemente alemán, que persiguió al «Delfín». Este huyó y fue a encallar en la playa. Entonces el submarino le disparó dos torpedos.

que le han producido averías en el casco.

La tripulación se puso a salvo, y también se ha salvado el cargamento.

El buque será reparado de las averías que tiene.—Febus.

## Declaración del aviador italiano descendido el sábado último en nuestras líneas de Andalucía

Cómo se reclutan los «voluntarios» en Italia.—En España se puede hacer una buena «pacotilla».—La distancia entre italianos y alemanes.—No les permiten comunicar a sus familiares en qué país se hallan

NECESIDADES DEL MOMENTO

## Hay que armonizar la retaguardia con el ritmo de vanguardia

BARCELONA, 1.—Cuando se encontraban en el despacho del comisario general de Orden Público las camaradas Del Barrio, Truelba y Navarro, hablaron los periodistas con Del Barrio. Dijo que habían ido a saludar al comisario y que habían venido para asistir a la conferencia que celebra su partido. Recordarán a Aragón pasado mañana.

Preguntado Del Barrio cómo encontraba la retaguardia, contestó que no funciona, lo que perjudica al frente, donde sigue el peligro. Los facciosos están haciendo grandes concentraciones, para intentar dar un golpe definitivo. La disciplina se ha ido imponiendo en el frente, y se cuida sean cumplidas las órdenes del mando. En cuanto a la política, ya están de acuerdo los políticos de altura, pero no los de abajo, cosa que es necesaria por todos los medios, pues siguen los elementos incontrolados, y esto no debe permitirse. No hay derecho a que después de seis meses de guerra existan esos grupos. Hace tiempo, en lo referente a la retaguardia, se observa tranquilidad, cuyo ambiente se refleja en el frente, y donde más se observa esta tranquilidad es en Barcelona.

## Un aparato faccioso, derribado sobre la Sierra de Mijar

MÁLAGA, 1.—Esta mañana voló sobre Málaga un aparato faccioso, que fue rápida y eficazmente batido con fuegos antiaéreos. También actuaron en seguida los «cazas» leales. Parece que el aparato faccioso fue derribado sobre la sierra de Mijar. Se hacen exploraciones para encontrarle.—Febus.

## En las cercanías de Lécerca es sorprendido y dispersado por nuestras fuerzas un grupo enemigo que realizaba trabajos de fortificación.—En todos los sectores se pasan a nuestro lado desertores del campo enemigo

BARCELONA.—El parte facilitado por la Consejería de Defensa dice:

«Circunscripción Norte.—Se han pasado del campo enemigo a nuestras filas dos paisanos y tres soldados.

Sector Sur-Ebro.—En las cercanías de Lécerca a las diez y treinta de la mañana fue sorprendido un grupo de facciosos que

intentaba fortificar unos montículos llamados «Totonos». Fueron dispersados con fuego de ametralladora.

De Belchite ha llegado a nuestras líneas un soldado con armamento. Por Azuera se han pasado un legionario y cuatro soldados procedentes de Zaragoza.

En el resto de los frentes, sin novedad.—Febus.

## Recuerdos de la España negra

## En una iglesia de Villarreal aparecen catorce momias

CASTELLON DE LA PLANA, 1.—Dicen de Villarreal, que entre las paredes de lo que fue iglesia arciprestal se hallaron catorce

## Nuevos desertores llegan a nuestras líneas

BILBAO, 1.—Por los sectores de Cestafe y Ubidea se pasaron a nuestras filas dos soldados del Regimiento de Bailén y un paisano por el sector de Ochandiano. Febus.

## FRENTE ASTURIANO

## Duelos de artillería en los frentes de Oviedo

GIJÓN 1. (8 t.).—El domingo, desde primera hora, el enemigo cañoneó con gran intensidad desde el Naranco nuestras posiciones del cerco de Oviedo. Las baterías facciosas fueron contestadas por nuestras baterías de San Esteban de las Cruces. El duelo artillero fué de bastante duración.

También en el sector de Grado los rebeldes bombardearon las posiciones leales que cercan dicho pueblo, donde, como se sabe, se halla establecida la comandancia general facciosa. Nuestros artilleros replicaron adecuadamente.

Ha llegado a nuestras líneas un soldado desertor. Se ha presentado en estado de lamentable. También han llegado trece paisanos evadidos del interior de Oviedo. Confirman la decepción de los facciosos por el fracaso de sus fuerzas ante Madrid.—Febus.

## PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

## EN UN COMBATE AEREO SOBRE MALAGA, CAE ENVUELTO EN LLAMAS UN AVIADOR ENEMIGO.—TAMBIEN MUERE UN AVIADOR LEAL

Parte facilitado por el ministerio de Marina y Aire:

En el Centro no se efectuaron vuelos por subsistir el mal tiempo. Sobre Málaga se presentaron dos aparatos italianos, marca «Carpini», e inmediatamente despegaron dos «cazas» nuestros, estableciéndose un combate en el cual sucumbió un avión leal. Uno de los aparatos enemigos fué incendiado, viéndose perfectamente cómo lanzaba al espacio el depósito envuelto en llamas.—Febus.

## Cuenta un piloto italiano, hecho prisionero, que para volar con mal tiempo les ofrecen 300 pesetas.—Antes de caer en manos de los «rojos», el suicidio.—Asombro por el trato recibido

ANDUJAR 1.—En la casa de un guardia jurado en Sierra Morena, situada en las inmediaciones de La Lancha, donde anteaer cayó un avión enemigo, se ha presentado hoy el piloto de dicho aparato. Es de nacionalidad italiana. Su estado físico es verdaderamente lamentable. Se hizo cargo del oratorio del cuartel general, que ordenó su traslado a Andújar. Manifestó que anteaer salió de Tablada tripulando un «Piat», en unión de dos aparatos más, con objeto de arrojar víveres y medicamentos a los sitiados facciosos del santuario de la Virgen de la Cabeza. Por el pésimo estado del tiempo, ningún piloto se arriesgaba a salir, y entonces los jefes ofrecieron 300 pesetas a quien se dispusiera a cumplir la difícil misión.

Hoy, con la presencia de este piloto entre nosotros, confirmo la noticia que transmití el viernes; es decir, que ese día cayeron tres aparatos enemigos en territorio leal. Dos, como oportunamente comunicué, en las proximidades del santuario, a 30 kilómetros de Andújar, y otro, en el cortijo de Villalgorido, inmediato a Jaén.

El aparato del prisionero de hoy no ha sido encontrado. Ha quedado, sin duda, en plena sierra. El piloto ha manifestado que le había dejado destruido por el fuerte golpe que dió contra la tierra, habiéndose el piloto salvado por haberse lanzado en un paracaídas. Durante tres días ha estado errabundo por el campo.

Hemos conseguido hablar personalmente con este prisionero, que nos expuso su asombro por el trato que recibe, pues se le han facilitado ropas y alimentos.

«Los jefes—nos dijo—nos aconsejaban el suicidio antes de caer prisioneros, pues nos decían que en este último caso seríamos martirizados por los «rojos». También agregó que los pilotos de los restantes aparatos que cayeron en territorio leal son italianos. El que murió se cambió Enrico Corpa, y el que resultó ileso, Edward Stela y Vittorio Stela.—Febus.

## FRENTE VASCO

## Se destruye un convoy enemigo, diezmando a las fuerzas que lo custodiaban

BILBAO.—El parte del consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi, correspondiente al día del domingo, dice:

En el sector de Marquina se ha atacado y destruido un convoy enemigo. Las fuerzas que se hallaban en su ayuda fueron dispersadas y diezmando por el certero fuego de nuestras ametralladoras.

En Eibar, Elgueta y Orduña, se ha registrado fuego de artillería, sin que la enemiga causara daño en nuestras líneas.

En el resto de los sectores, sin novedad.—Febus.

## PALABRAS DE FEDERICA MONTSENY

## «Se ha de llegar a la desaparición de la C. N. T. y la U. G. T., fundando una sola central sindical»

BARCELONA, 1.—En el teatro Roma, de Sarriena, y ante enorme multitud que llenaba todas las dependencias y las plazas, pues se escuchó por medio de altavoces, dió una conferencia el ministro de Sanidad, Federica Montseny, sobre el tema: «Venir, el imperativo de la hora». Bizo historia de las luchas que por las libertades se han venido sucediendo en España. Analizó el espíritu de nuestra actual contienda contra el fascismo, y dijo que en este momento de tragedia hemos de dejar de lado nuestros puntos de mira, nuestras posiciones ideológicas, para realizar la unidad de todos los antifascistas, desde los republicanos hasta los anarquistas. Se ha de llegar a la desaparición

de la C. N. T. y de la U. G. T., fundando una sola central sindical, que recoja a todos los trabajadores españoles. Que los comunistas, por ejemplo, hayan de luchar contra bellas concepciones de su ideología es natural; pero nosotros, los anarquistas, también hemos de hacer lo propio, y hemos de procurar que desaparezca la indisciplina y crear la disciplina para ganar la guerra, pues no olvidemos que ésta será larga, y hemos de hacernos dignos de esta épica lucha por la libertad. El mundo nos mira. El proletariado de todos los países tiene puesta la esperanza en nosotros, y en nosotros confían nuestros hermanos de todo el mundo.—Febus.

## LAS CORTES SE HAN REUNIDO EN VALENCIA

**Largo Caballero dice en su discurso: «Tenemos que seguir todos unidos, y con esa unión ir al triunfo, que para mí es tan seguro que no me ofrece ninguna duda»**

VALENCIA, 1.—Las Cortes de la República se han reunido hoy en el Ayuntamiento de Valencia para cumplir lo preceptuado por la Constitución.

La concurrencia fué grande y entre los concurrentes se hallaba el embajador de España en París, señor Araquistain y el gobernador general de Asturias, Belammino Tomás.

Los señores Caballero y Martínez Barrio celebraron una breve entrevista en el despacho habilitado para este último.

A las 4,20 se abre la sesión. Preside el señor Martínez Barrio y actúan como secretarios los señores Llopis y Traba.

En el Banco Amal todos los ministros, excepto los que representan a la C. N. T. Si asisten los ministros sin cartera señores Giral, Ayguadé e Irujo.

Los escaños están llenos.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada. Seguidamente se lee el despacho ordinario, en lo que se invierten unos minutos.

EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA: Tiene la palabra el Presidente del Consejo.

El señor Largo Caballero sube a la Tribuna de Secretarios y lee varios decretos, entre ellos uno convalidando con fuerza de ley los decretos publicados por el Gobierno desde el primero de diciembre de 1936 hasta el 31 de enero de 1937, y otros del Departamento de Hacienda sobre concesión de créditos extraordinarios de escasa cuantía.

EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA: Los decretos leídos pasarán a las Comisiones correspondientes y con objeto de que los examinen y dictaminen se suspende la sesión por unos minutos.

A las 5,20 se reanuda la sesión. Se da lectura a los dictámenes de los proyectos anteriormente leídos.

EL SR. TORRES CAMPANA propone que se acuerde la urgencia de los mismos.

Así lo hace la Cámara a propuesta del Presidente.

Sin discusión se aprueban a continuación los susodichos dictámenes.

EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA: Habiéndose producido las vacantes del tercer vicepresidente y secretario cuarto, se va a proceder a la elección de ambos cargos en la forma prevista por el Reglamento.

Ambo elecciones se realizan simultáneamente en distintas urnas.

La Vicepresidencia la ocupaba Cándido Casanueva y la Secretaría Dimas Madariaga, ambos de Acción Popular.

Se da cuenta del resultado de la elección: para la Vicepresidencia es elegido Tomás y Piera, de la Esquerda catalana, por 146 votos. Tomaron parte en la votación 148 diputados. Para la cuarta Secretaría es elegido Mariano Joven, de Izquierda Republicana, por 143 votos. Votaron 150 diputados.

EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA da cuenta de que las minorías han facilitado varios nombres para los puestos que estaban vacantes en la Diputación Permanente. La minoría socialista designa como propietarios a Pascual Tomás y De Francisco; suplentes, Muñoz de Zafra y Prats. Comunistas, Dolores Ibárruri, propietaria; Jaime Pons, suplente. Izquierda Republicana, propietarios Ruiz Funes y Velaz; suplentes, Honorato de Castro y Miguel de San Andrés. Unión Republicana, Valentín, propietario y Valera, suplente. Nacionalistas, propietario Jáuregui, y Lazarola, suplente.

Se aprueban los dictámenes leídos del anterior día.

EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA: Tiene la palabra el Jefe del Gobierno.

EL SR. LARGO CABALLERO: En cumplimiento del precepto constitucional, el Gobierno se ha presentado a las Cortes para que vosotros sancionéis con vuestros votos la gestión realizada desde la última reunión del Parlamento a la fecha de hoy. Nuestra gestión está en esos decretos, en esos dictámenes, que han pasado a las comisiones y que se han sometido a la consideración de la Cámara, pero me creo obligado a decir algunas palabras, además de la gestión que esos dictámenes va expuesta, sobre algo particularmente especial, que es el tema que la Cámara no debe desconocer. Aunque en la política general de todos los países, sobre todo en las cuestiones de carácter internacional, suelen suscribirse estos asuntos al conocimiento del Parlamento hay aquí una cuestión de la que os quiero dar cuenta aunque sea muy sucintamente. Me refiero a las comunicaciones dirigidas al Gobierno por el Comité de «no intervención» y como saben los señores diputados tiene por objeto que los signatarios del convenio de «no intervención» puedan cumplir sus compromisos, y que ese control se establezca en España prohibiendo la entrada de armas y de voluntarios.

El Gobierno, en principio, ha aceptado el control haciendo, naturalmente, la salvedad de que, como Gobierno legítimo y como representante del pueblo español, tiene perfectamente derecho a adquirir armas allí donde le parezca y se las quieran suministrar. El Gobierno entiende que el control debe impedir que los que han firmado el convenio dejen de cumplir sus compromisos; pero el derecho del Gobierno de España a adquirir armas para la defen-

sa de la República y de la Libertad no permitirá que nadie, absolutamente nadie, lo atropelle. Admitimos en principio ese control. Todavía está sin resolver definitivamente la cuestión, porque nos ha parecido que para establecerlo hace falta formular algunas observaciones, y que tales observaciones se tuvieran en cuenta. Son éstas:

Primera. Que sea un control efectivo.

Segunda. Que nadie tenga derecho a incautarse de las armas que vengan hacia España adquiridas por el Gobierno legítimo.

Se podrán pedir responsabilidades a aquellos países que las remitan, pero al Gobierno de España no se le puede privar de aquellas armas que pueda comprar para la defensa de la República y de la Libertad. Además, en orden a los voluntarios, consideramos como extranjeros a los moros de África, o sea, que no se entienda que los moros de África no son extranjeros a los efectos de control. El Gobierno, en una palabra, ha hecho algunas observaciones a la propuesta de control que, repito, no ha pasado ni tiene pensamiento de pasar. Pero queremos que ese control no se convierta, ni mucho menos, en el hecho de privar al Gobierno de los medios de defensa a que tiene derecho.

No quería yo que el Parlamento ignorase estos aspectos de tan grave cuestión, porque la considero de tal importancia para España por las consecuencias que pueda tener, que conviene que aquí se sepa la actitud del Gobierno.

Por otra parte, tengo la satisfacción de comunicaros que en estas horas se ha establecido un ambiente de confianza tal en la victoria, que nadie puede ponerla ya en duda. A pesar de todas las dificultades, vemos que aun los más escépticos y los más pesimistas han abierto el pecho a la esperanza de que el triunfo será nuestro.

Pero me voy a permitir decir al Parlamento que esa victoria, en la cual desde el primer día, tuve absoluta confianza, esa victoria tiene que realizarse pronto. Debemos todos trabajar para que la victoria sea rápida. Un mes, una semana, un día, una hora de lucha, de guerra como la que nosotros tenemos tiene valor incalculable por las víctimas y por los grandes daños económicos que a España produce. Todos debemos laborar por que la victoria sea lo más rápidamente posible realizada y lograda. Para conseguirlo así, yo declaro que es preciso que la adhesión al Gobierno y la disciplina para cumplir los mandatos del Poder público deben ser cosas que se conviertan en realidad. Hace falta que todos, absolutamente todos, reconozcan la necesidad de una gran disciplina y de un ideal sometimiento al Gobierno, al que está hoy. Si este Gobierno no es el que satisfice al país y a vosotros, en vuestras manos está el derribarle. Podéis sustituirlo; pero, coincidiendo con el presidente de la República, tenéis que ratificar la autoridad del Gobierno. Todos tenéis que contribuir a que esa autoridad sea una realidad y a que el Gobierno pueda cumplir su misión como es nuestro deber y como exigen los intereses de España.

Yo soy—. La mayor parte de vosotros conocéis mi condición humana—un hombre de Partido, y dentro de mi Partido, en el Partido a que estoy afiliado, me permito la libertad de pensar libremente según en él se consiente hacer a todos los afiliados. Cuando he venido aquí a este puesto no es que haya renunciado a nada, absolutamente a nada de lo que nosotros políticamente pensamos. Lo declaro ante vosotros y ante el país entero. No he renegado, en absoluto, de ninguna de mis ideas. Pero en vista del peligro en que vivía nuestro país originado por

la subvención militar me considero en el deber de asumir la responsabilidad que por el cargo es natural que tenga dejando un poco sobre la mesa las aspiraciones inmediatas inherentes a mi ideología y a lo que yo he defendido siempre. Pido a todos, absolutamente a todos los Partidos políticos y Organizaciones sindicales que hallen una tregua en sus afanes y en sus actitudes de carácter político. Que no pensemos más que en ganar la guerra. Si la guerra no se ganase no podríamos realizar nuestras aspiraciones de Partido o de clase ninguno de los que estamos aquí. Lo primero es ganar la guerra y para ganar la guerra todo, todos nosotros tenemos que unimos, republicanos, socialistas, anarquistas y comunistas.

Todo acto que signifique quebrar interponerse en ciertos momentos en la acción del Gobierno, inconscientemente se convierte en un acto fascista de ayuda al enemigo. Os pido a todos que al salir de aquí—y para eso me levanto exclusivamente—pongáis de vuestra parte lo que os sea posible para convencer a cuantos con cada uno de vosotros se sienta identificado, de que ha llegado ya el momento a los seis meses de lucha de que el Gobierno sea de que encauce y dirija la política y la economía nacionales, las iniciativas individuales o colectivas esporádicas, posibles en ciertos momentos pero que en los presentes pueden ser perjudiciales.

Pido a todos, reconociendo la buena voluntad y el entusiasmo por la causa que nos mueve, que depositen su confianza en los que tienen la responsabilidad del Poder para que éstos puedan implementar lo mejor posible el pensamiento del pueblo con entera libertad. Y si no interpretamos esto como pensamiento y esos deseos disponen quién debe ser el Gobierno. Mientras no lo hagáis así, en tanto no toméis la decisión de sustituirnos tenéis el deber ineludible de procurar que este Gobierno sea un Gobierno efectivo. No quiero decir con esto que no lo haya sido hasta ahora pero desde ahora en adelante, es indispensable.

A los seis meses de lucha debemos alcanzar una vida nueva y esa vida nueva debe consistir en que los resortes del Poder estén absoluta y exclusivamente en manos del Gobierno; en el Orden público, en el orden político y en el económico de España. No es posible aceptar, ni siquiera por los que pensamos más radicalmente, que de una manera esporádica e individual se puedan establecer sistemas y hasta ensayos de sistemas (Muy bien). Ya se ha ensayado bastante. Yo creo que habrá llegado ya al convencimiento de todo el mundo la idea de que esos ensayos no dan resultado (Muy bien). Es imposible. Lo dice un hombre que es socialista. Los ensayos individuales no pueden llevarnos a ningún fin práctico. Todo tiene que encauzarse y coordinarse, acertada o desafortunadamente, pero ello tiene que ser obra del Gobierno con la cooperación del Parlamento y con la de todos los Partidos y Organizaciones sindicales que estén a su lado (Muy bien).

Yo pido que no obliguéis a este Gobierno a tomar medidas de tal naturaleza que él repugna. Es preferible que las gentes tengan comprensión y que cada uno sepa cuál es su deber. Yo interpreto en el sentido de que hay un exceso de celo en todo el mundo cuando coopera, pero todos sabemos que hay en español una frase que dice: «hay carifios que matan».

Este Gobierno, en ocasiones, puede muy bien aplicar a sus partidarios esa frase. Hay muchos que para ayudarnos creen que deben hacer tales cosas; que para servir a sus ideologías han de

(Pasa a la página segunda)

## La cruzada por la Libertad

## PERSPECTIVAS SATISFACTORIAS

Febrero el loco te llaman, segundo mes de todos los años, y sin fundamento, el primer día, y tu reinado te portaste tan áspero y desparatado como en los anteriores; ni siquiera te has dignado ponerte de acuerdo con las circunstancias; tan juguetón como siempre, sin perder tu grajeo característico, revolviste en un furioso viento todo cuanto encontraste a tu paso, haciendo alarde de un valor ficticio.

Tu serás espectador de las grandes luchas y combates que probablemente se librarán en estos campos de Castilla, la heroica y la mártir, participando de las grandes victorias que esperan a las fuerzas leales, en su impetuosa ofensiva, que alejará para siempre de las puertas de la capital de la Revolución hispana, a las fuerzas mercenarias pagadas por el fascismo internacional, que amenazan seriamente las libertades del pueblo español, conjuntamente con su Independencia.

Con el aire que corrió durante las primeras horas de la mañana de ayer, se secaron un poco las ropas que preservan nuestros cuerpos de las inclemencias del tiempo, como asimismo, aunque no en su totalidad, parte de las trincheras. Más tarde salió el sol y sus protectores rayos sirvieron como excelente bálsamo, des-

pués de tantos días de continuas lluvias, que calaron por completo nuestros cuerpos.

Como de costumbre, cuando no hay combate, nos dirigimos a nuestro casillero, que, por cierto, ha progresado mucho desde la última vez en que lo visité; aunque no se parece a un «Negresco» u otro café de moda, de Madrid, por lo menos no carece de comodidades, o para decirlo mejor, es una pieza confortabilísima, además de poseer una potente radio que capta numerosas emisoras; hay bastantes botellas de bebidas, que son repartidas equitativamente, y toda clase de juegos, inclusive una mesa de billar con sus correspondientes bolas de marfil y taco; ahora que es una lástima, verdaderamente el que por causa de no tener para suavizar las plantas de los tacos, se convierte el paño de la mesa en una pizarra cubierta materialmente de sietes.

Estos m e u e a c h o s de milicias confederales son lo más inquieto y dinámico que se conoce; me cuentan sus impresiones sobre las últimas operaciones desarrolladas en los sectores del frente de Madrid; todos coinciden en lo mismo, en adivinar en la incógnita del futuro perspectivas satisfactorias, altamente satisfactorias y halaguetas.

Angel VAZQUEZ

LOS ITALIANOS, EN MALLORCA

La isla está convertida en centro de aprovisionamiento de la aviación rebelde

PARIS, 1. — El periódico "Le Petit Journal" publica un interesante relato que acerca de la actividad italiana en Baleares ha hecho un republicano español que ha logrado evadirse de Palma.

Cuenta que los jefes rebeldes españoles dicen que tienen a su disposición un efectivo de 40.000 hombres; pero que los jefes italianos sólo habían de unos 25.000 preparados y a punto de entrar en acción.

En Palma y en Mallorca hay instalados importantes depósitos de gasolina. El mayor está en Palma y es subterráneo. Su aprovisionamiento de gasolina lo efectúan tres petroleros italianos, que hacen un viaje semanal.

Sólo hay en la isla un vapor español, el "Mass C. 21". Hace ya tiempo que los otros barcos de guerra españoles que poseen los rebeldes no van a las Baleares, y se abastecen en la isla de Asinara, al Norte de la de Cerdeña, donde el Gobierno italiano ha establecido un gran depósito de víveres y municiones.

En el puerto de Palma hay tres contratorpederos italianos. Los rebeldes tienen siete unidades: tres en el Mediterráneo, dos en las costas de Cádiz, una en la de Marruecos y otra en el Cantábrico. Poseen, además, tres submarinos: dos cerca de Gibraltar y uno en el Cantábrico, adquiridos recientemente en Alemania.

Ha añadido el autor de este relato que en Madrid, Barcelona, Alicante y Valencia hay radios clandestinas, que están en comunicación con los barcos y campos de aviación de Mallorca, los cuales están dotados de aparatos especiales y de un personal muy competente, y que los rebeldes, confiados en la ayuda de los buques y aviones italianos, no han hecho ningún trabajo de fortificación en la isla para el caso de un ataque por parte de las fuerzas del Gobierno español.

UN LLAMAMIENTO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DEL CENTRO

«La C. N. T. y la U. G. T., únicas Organizaciones que cuentan con el apoyo moral y material del pueblo, deben unirse estrechamente»

«No toleraremos que nadie, en nombre de ningún principio, nos imponga un régimen de dictadura que los trabajadores no estamos dispuestos a soportar»

A toda la clase trabajadora española, y muy particularmente al campesino castellano, que en estos momentos está venturiendo de una manera gallarda, en las puertas de Madrid, la cuenta que tenía pendiente contra sus eternos opresores.

Aprovechando la ocasión de la salida de nuestro valiente portador en la Prensa, "Castilla Libre", transmitimos un cordial saludo a los que en estos momentos están luchando de una manera heroica contra los que durante siglos y siglos ejercieron sobre nosotros la tiranía más desenfrenada. Este sentir fraterno queremos que llegue, de manera particular, a los trabajadores del campo, que a pesar de haber sido los esclavos más tiranizados, hoy son los primeros en colocarse sin la menor vacilación en los puestos de vanguardia, indispensables para ganar la guerra.

A la vez que transmitimos este saludo, queremos dejar bien sentado, al través de las líneas impresas que comprende este manifiesto, que tanto los que se han comprometido por mandato de este Comité Regional a redactar nuestro periódico, como los que hemos llevado a cabo su fundación, estamos revestidos de mayor entusiasmo para que éste dé en todo momento plena satisfacción a los que hoy luchan tras la línea de trincheras para conquistar la sociedad de un porvenir más humano y respetuoso, en donde no parezcan, ni por equivocación, las miserias que embargaron de dolor y tristeza a una clase mientras otra nadaba en la opulencia.

"Castilla Libre", nacido en el momento más álgido de la Revolución española, está dispuesto, sin emplear para ello recursos tortuosos ni caminos torcidos, a llevar hasta el rincón más apartado de esta Castilla que quiere liberarse, la cultura de una civilización que nace y que por estar defendida por el sangre que derraman miles y miles de trabajadores nuestros, impondrá de una manera consciente y recta que sea la verdad la que brille en todas cuantas cuestiones se planteen, ya sean éstas en el orden moral o en el administrativo de los órganos que han de constituirse para regular las actividades del futuro.

El valerá de una manera sincera y honrada por que el sacrificio de nuestros milicianos, que combaten sin tregua ni descanso para aplastar a la hiena del fascismo, sea respetado. Por ello, teniendo en cuenta los acuerdos que fueron tomados en el seno de nuestra Organización, atenta siempre a dar una solución práctica a cuantas situaciones se presentaban, apoyaremos, porque así lo exigen las circunstancias, la organización del Ejército del pueblo, que con una dirección única que responda al general sentir de éste, sepa llevar a cabo la acción bélica con los mejores aciertos contra el fascismo internacional que quiere hacer de nuestro suelo un campo experimental de sus crímenes y hazañas.

El también defenderá, porque para eso se pone en contacto con los trabajadores que hacen la Revolución española, que el esfuerzo gigantesco que están llevando a cabo nuestros milicianos, tenga en la retaguardia una compensación sublime que esté a tono con las aspiraciones ideológicas que sienten los que defienden como leones, con el fusil al hombro, el terreno hoy liberado de la tiranía de los fascistas italianos y alemanes. Esto es, llevará al ánimo del campesino el convencimiento de que la tierra que estuvo en manos del gran terrateniente, del usurero que hacia contratos leoninos por medio del sistema de la parcelación y la medianería, sea incautada por los Sindicatos labriegos, para que llevando a cabo la organización del esfuerzo mancomunado que trae en su seno el trabajo colectivo, pueda transformarse de un trabajo ingrato y aborrecido, en una labor deseada, puesto que ya no existirá al lado del que hacia una jornada agotadora para morir de hambre, el abusivo o confidente que defendía la satisfacción de los insatisfechos, denunciando cuando pudiera ser un acto de rebeldía de los que no gozaron de nada y produjeron de todo. No permitirá este paladín, que sale a velar por los fueros de la verdad que, usando argumentos estudiados y conclusiones sin un valor fundamental, haya una organización o partido político que quiera hipotecar la grandeza de nuestra Organización dejando las cosas tal cual estaban o con pequeñas variaciones.

Orientará sin descansar un momento a todos los Sindicatos de las diferentes industrias y oficios para que acepten de la misma forma la recomendación que les hacemos a los cultivadores de la tierra.

DEL FRENTE DE MADRID

Las Milicias Confederales son disciplinadas y cumplen con su deber.-El batallón Toledo caza dos hermosos ciervos que regala a los hospitales de sangre

Por MAURO BAJATIERRA

Yo no sé a qué italiana muchos disciplina, pero sí como muchos de esos que siempre están pidiendo disciplina férrea, disciplina de acero, euiden toda disciplina cuando de conveniencias se trata. Hoy no se puede hablar, pero tengo pruebas fehacientes irrefutables de muchos casos que los líderes de la disciplina de cuartel, que claman por tener un ejército férreamente sometido, se han ciscado en sus palabras, en los acuerdos, en los decretos, en los mandos, en las órdenes, si no les convenía cumplirlas.

Quien siga diciendo que en las Milicias Confederales hay indisciplina, es, además de un embustero, un miserable provocador. Las Milicias Confederales, no han dejado en ningún momento desde los primeros días de lucha, de ocupar la vanguardia de las líneas de combate con responsabilidades enormes sobre ellas, y no hay, no puede haber, en justicia, quien pueda decir que por indisciplina, por desobediencia, se haya perdido ninguna posición. Sin embargo, los que claman por ser los primeros en todo, como el Bortón fe'm que ser en España la "primera escopeta", el primer polista, el primer general, el primer chofer, el primer bribón; los que le suceden en querer ser todo, ellos solos, todo... y todo para ellos, los he visto yo, más de una vez, y aun tuve que salirme al encuentro, fusil en mano para que su indisciplina no llegara a la cobardía, cediendo al enemigo lo que no debieron ceder.

Hoy mis milicias, como siempre, nuestras Milicias Confederales ocupan su puesto de avanzada y de responsabilidad y no son dos o trescientos, sino miles, decenas de miles, los que cumplen sin rechistar, sin retroceder, las órdenes de sus responsables que, como todas, vienen del alto mando, único que desde hace mucho tiempo se acata con decisión.

Se sigue hablando de indisciplina, y los cobardes que no tienen valor para señalar de frente, señalan de soslayo, guiñando un ojo, marcando con la cabeza un movimiento invisible y hablando por detrás cuando pasamos, porque nos temen, y con razón.

Ayer, los muchachos del Batallón Toledo, han tenido un día bueno; bueno, no porque ningún combate nos entretuviera, sino porque han cazado dos hermosos ciervos, macho y hembra, que han pasado ciento sesenta kilos los dos. Pero si alegría tuvieron al hacer tal caza, mayor satisfacción tuvieron después, cuando, por acuerdo del Batallón, donaron la carne para el Hospital de Sangre, para que los heridos, aunque nada les falta, disfruten de una carne que no es corriente que comamos los trabajadores.

EN EL PARAISO FASCISTA

Mussolini con Franco, y los obreros italianos con los republicanos

"GIUSTIZIA E LIBERTA" Acabamos de recibir de nuestros corresponsales de Italia las noticias siguientes:

"A pesar de los acontecimientos españoles y el interés que provocan en las capas profundas de la población italiana, la venta de periódicos fascistas sigue disminuyendo. El público sabe que la Prensa del régimen no publica más que lo que el Gobierno quiere y bajo la forma que el Gobierno impone. Todos los periódicos han visto disminuir su tirada. El "Corriere della Sera" se vende cada vez menos. Se nos asegura que la tirada de "La Stampa", de Turín, ha sido reducida a 150.000 ejemplares. El "Popolo d'Italia" no vive más que de suscripciones de compromiso y de los anuncios de las casas comerciales y empresas industriales.

La Prensa extranjera sólo se tolera si no representa un peligro para el régimen, que se jacta todos los días de su fuerza. Es suficiente que un periódico francés, aunque sea de derecha o fascista, contenga las noticias relativas a los horrores de los bombardeos de Madrid, a la resistencia victoriosa de esta ciudad a los ataques de contingentes italianos y del ejército rebelde, la llegada de hitlerianos a Marruecos, etcétera, para que las autoridades impidan, no solamente su exposición en los quioscos, sino también su venta.

Las transmisiones radiofónicas de Mussolini con Franco, y de los otros puertos han salido estos últimos días los contingentes de tres divisiones motorizadas, reclutadas en gran parte entre los "voluntarios del hambre", que aceptan, por desesperación, en vista de las primas que les son prometidas, a exponer sus vidas al servicio de una causa que en el fondo detestan.

Las masas populares son cada vez más hostiles a la política mussoliniana en España. A pesar de las condenas atroces pronunciadas contra los obreros de Termini y de Escorial cada vez más íntima y feroz del Tribunal especial, la salida clandestina de voluntarios para las milicias republicanas—voluntarios auténticos—sigue teniendo lugar, y en algunas fábricas se llevan a cabo, con la prudencia necesaria, suscripciones para los republicanos.

Termina aplazando el públicamente a esos personajes para hablar en una misma tribuna, a ver quién puede presentar más honrada y clara visión del momento a los trabajadores de Banca.

Habia después el compañero Granizo, quien dice que en nombre de los cien mil trabajadores que alberga la Federación Local, viene a hacer acto de solidaridad y apoyo moral a los compañeros de Banca y Bolsa, por entender que sus aspiraciones son justísimas.

Hace historia del ambiente sindical madrileño, y agrega que hoy la Organización confederal en Madrid tiene una "personalidad" tan fuerte, que le permite exigir representación en todos los mandos.

Se está hablando mucho de alianza, y para que ésta sea un hecho, hace un llamamiento de la Federación de Banca para que, junto con la Sección de Banca y Bolsa censetista, trate todos los problemas bancarios dentro de un marco de cordialidad y armonía.

Se extiende en consideraciones de índole sindical y termina diciendo que es necesaria una actuación unificada por parte de todos los trabajadores de Banca para ir a sentar sobre los cimientos de la Revolución una economía nacional que pase a las manos de los Sindicatos de las dos centrales sindicales.

A continuación habla el compañero Lugo, por la Regional del Centro. Hace un relato emocionado de los viajes que ha hecho a varios pueblos de Toledo y Ciudad Libre, donde la idea anarquista ha tomado arraigo, desplazando de las personas todo odio y rencor y sembrando entre ellas el amor, la fraternidad, con la vida comunista libertaria y termina diciendo que después de los problemas que tiene planteados la Sección de Banca y Bolsa del Sindicato Unico Mercantil, y dice que hay que suprimir esos fantásticos sueldos de 40.000 pesetas, nada en consonancia con los momentos actuales, mientras hay trabajadores bancarios con un ingreso total de cuatrocientos duros.

Termina haciendo una apología de la idea anarquista y de las normas confederales.

Cierra el acto Martín Bugides, por el Sindicato Unico Mercantil, y dice que no se quiere reconocer la personalidad de la Sección de Banca y Bolsa, porque al tomar participación activa en la dirección de la Banca, se pondrían de manifiesto los errores y abusos que ciertos elementos han cometido, y nos aseguramos que no se repetirían. Queremos tener participación en la Banca para evitar abusos como el cometido con un compañero del Banco de España, destituido arbitrariamente. Añade ampliamente este caso y termina diciendo las gestiones hechas para su reparación.

Acaba su intervención diciendo que no se quiere provocar un conflicto, pero si se insiste en no reconocer la personalidad que tiene derecho esta Sección, habrá que iniciar una nueva etapa de lucha social.

Termina el acto con vivas significativos.

OPINIONES CONFEDERALES

¿Qué debemos hacer los trabajadores?

En la hora presente, nuestro problema sigue en pie.

El capitalismo internacional trabaja intensamente por el triunfo del fascismo, y las llamadas "democracias", que viven en ese sistema, favorecen mucho más al fascismo que a nosotros, que luchamos por la libertad.

Para que nosotros, seamos dignos de recibir la ayuda de estas "democracias"—Inglaterra y Francia—, debemos condicionar nuestras aspiraciones sociales y políticas a un republicanismo fríasado que asegure la continuación del sistema capitalista, con todas sus calamidades y explotaciones; de-

El discurso de Hitler ha causado decepción en Inglaterra

LONDRES, 1.—Salvo el Daily Mail, que pide al Gobierno tenga en cuenta la posibilidad de una devolución de colonias a Alemania, toda la Prensa inglesa se muestra decepcionada por el discurso de Hitler.—Fabra.

La F. I. J. L. contesta a «La Voz»

Hemos leído en el periódico "La Voz" la extrañeza que le causa el cambio de nombre del cine Benavente, alegando la etiqueta antifascista del ilustre comediógrafo.

Tal vez "La Voz" no se acuerda que el autor de "Los intereses creados" condenó el movimiento de Octubre, y hasta se atrevió a leer unas cuartillas "en honor a la gloriosa fuerza represiva, en el cine Coliseum".

Pero aunque fuese un verdadero antifascista, no debía cogerles de sorpresa la innovación revolucionaria de la Juventud.

Sentimos mucho no poder complacer a "La Voz", pero las Juventudes Libertarias, que son las que regentan el antes Benavente, han creído más justo el abrir el cine de la Juventud, porque este nombre se adaptó precisamente a la labor revolucionaria de educación juvenil que en él hace con la proyección de películas revolucionarias.

En cuanto a la frase de "Juventud", sí, pero no tanto, hemos de preguntar a "La Voz": ¿Qué hubiera sido de España sin el dinamismo de la Juventud, su colaboración en la lucha en todos los órdenes? "La Juventud"—entérese bien "La Voz"—, máxime cuando ésta es de carácter revolucionario, no puede admitir la continuación de las tradiciones que no significan nada en el nuevo orden de cosas.

Nuestro cine, pues, y en honor a lo que la palabra Juventud significa, se seguirá llamando Cine de la Juventud.

Una banda de espías descubierta en Barcelona

EL JEFE FUE DETENIDO EN EL EDIFICIO DEL CONSULADO ITALIANO.—SU AMIGA ES HIJA DE UNA "RELEVANTE"

En la Comisaría General de Orden Público se ha facilitado una noticia dando cuenta de un servicio realizado por agentes de la Brigada Secreta contra espionaje. Estos agentes lograron localizar a gran número de individuos que se dedicaban al espionaje y esta mañana fué detenido el jefe en el edificio del consulado italiano. También

¡CAMARADAS DE LA RETAGUARDIA, TRABAJAD PARA LOS OBREROS QUE LUCHAN EN NUESTRAS TRICHERAS!

HAY QUE RECORDARLES A MUCHOS LENINISTAS LAS PALABRAS DE LENIN